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Nezisková organizácia Nádej pre Rómov aj v roku 2018 pokračovala vo svojom širokom 
spektre aktivít, s cieľom zlepšiť a skvalitniť život miestnej rómskej komu-
nity. Naše aktivity sa týkali najmä týchto oblastí: 

• Práca medzi rómskymi ženami, 

• Práca medzi rómskymi dievčatami, 

• Postupujúca renovácia, 

• Plány do budúcnosti. 

Nezisková organizácia Nádej pre Rómov - naše aktivity v roku 2018 

Práca medzi rómskymi ženami  

Skupina piatich žien pokračovala v šití v našej dielni, 
zarábajúc si tým peniaze. Ušili mnoho krásnych pat-
chwork-ových/zošívaných prikrývok na predaj, taktiež 
tašky, chňapky a látkové krabice. Tiež sme prvý krát 
šili tašky cez plece a boli dobre prijaté našimi zákazník-
mi. Všetky produkty sú výzorovo atraktívne a profesi-
onálne vypracované. 

Biblické kurzy Alfa pokračovali v domove Nádeje pre 
Rómov. Konajú sa v nedeľu poobede a sú vyučované 
Monikou Beňovou, našou miestnou farárkou Luterán-
skeho zboru, a Renátou, nadanou a zrelou Rómkou, 
ktorá býva v dedine. 

Na prácu s Rómami sme využili priestornú prívetivú 
kuchyňu, ktorú sme postavili minulý rok. Je používaná 
mládežníčkami, pečenie v nedeľu a bolo možné využiť 
nazbierané ovocie z našich sadov na zaváranie lekvá-
rov a kompótov rómskymi ženami. Kuchyňa je tiež 
použitá pri veľa iných rómskych príležitostiach, naprí-
klad osláv a vonkajších aktivít. 

 

„Choďte teda, čiňte mi 
učeníkmi všetky 

národy...“ 

Matúš 28,19 
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„Dovoľte deťom 

prichádzať ku mne a 

nebráňte im, lebo takých 

je kráľovstvo Božie.“ 

(Mk. 10, 14) 

Práca medzi rómskymi dievčatami 

Cez leto sme každý týždeň v nedeľu opekali s mužmi i ženami, 
snažiac sa vytvoriť duchovnú komunitu, ktorá eventuálne pre-
rastie do pravidelnej bohoslužby pre Rómov v Luteránskom 
kostole. Grilovačky boli veľmi populárne a zahŕňali veľa hudby 
a spievania.  

Na jeseň sme mohli začať s mesačnými bohoslužbami pre Ró-
mov v Luteránskom kostole. Rómovia sami sú zahrnutí v ich 
vedení, obzvlášť v oblasti hudby. Na Vianoce sme mali nádher-
ný detský program, ktorý bol pre veľkú úspešnosť potom zo-
pakovaný aj počas pravidelnej Štedrovečernej bohoslužby. 

 

Obdobie realizácie: celý rok 2018— (práce pokračujú aj v roku 2019) 

Pokračujeme v biblických hodinách s dospievajúcimi 
dievčatami. Tiež chodia na pečenie v našej kuchyni a 
v lete nacvičujeme jednoduché divadelné scénky. 
Tiež sme začali organizovať "prespávačky" v dome 
Nádeje pre Rómov pre dievčatá, čo je veľmi obľúbe-
né! 

Novou a dôležitou prácou boli výjazdy do novej de-
diny.  V lete sme vzali tri naše dievčatá, aby učili ro-
benie korálkových šperkov v Bačkovíku. Toto bolo 
veľmi populárne. Dúfali sme, že naučíme naše diev-
čatá o tom, ako sa vystierať k druhým, rovnako ako 
že začneme budovať vzťah s dievčatami v Bačko-
víku. Na konci leta sme pre deti mali poldennú akciu 
v Bačkovíku, kde naše ženy a dievčatá viedli rôzne 
aktivity. Pre Rómov je veľmi nezvyčajné urobiť nie-
čo také pre iných Rómov, obyčajne sú iba prijímateľ-
mi takýchto akcií. 
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Tieto výjazdy do Bačkovíku viedli k zorganizovaniu pravidel-
ného dievčenského klubu na začiatku 2019.  Tieto dievčatá 
tiež chodili piecť do našej kuchyne, ako aj na svoje pravidel-
né klubové stretnutia. 

Náš sobotný klub pre mladšie dievčatá sa stále koná v dome 
Nádeje pre Rómov. Je to čas na hudbu, hry, biblický príbeh v 
angličtine a čas, kedy niečo vyrábame.  

Obdobie realizácie: celý rok 2018— (práce pokračujú aj v roku 2019) 

Postupujúca renovácia 

Na začiatku 2018 sme vytvorili peknú a veľmi praktickú kanceláriu pre Nádej 
pre Rómov v dome Nádeje pre Rómov. Je to veľké zlepšenie voči predošlému 
stavu a uľahčuje spracovanie administratívnych záležitostí. 

Novú kuchyňu, ktorá bola postavená minulý rok pre prácu Rómov sme obohatili 
o ďalší sporák a viac skriniek a kuchynskej plochy. Bolo to výrazné zlepšenie. 

Blízko tejto kuchyne sme vytvorili peknú terasu s murovaným grilom a otvore-
ným prístreškom z bývalej garáže. Vytvorilo to výborné miesto pre skupiny, veľ-
ké i malé, a bolo to často-krát využité počas letných mesiacov. 

Ku koncu 2018 sme dokončili prácu na stenách v druhom byte na poschodí a 
vymaľovali sme. Elektrické a vodovodné rozvody boli pripravené. Tento priestor 
ešte nie je celkom dokončený, no je vidieť stály progres. 
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V roku 2018 nedošlo k zmene v zložení členov správnej rady ani k 
zmene štatutárneho zástupcu. 

Výročné zasadnutie správnej rady a revízora spoločnosti Nádej pre 
Rómov n.o. sa konalo 30. marca 2018 v priestoroch organizácie Ná-
dej pre Rómov n.o., Rankovce. 

V Rankovciach, 13. 6. 2019 

 

Renáta Tancošová 

riaditeka 

Plány do budúcna 

Dúfame, že poschodie domu Nádeje pre Rómov bude do-
končené do roku 2021 a nejaký manželský pár tam bude bý-
vať a pokračovať v práci. 

Chceme sa naďalej vystierať k ostatným rómskym dedinám v 
okolí a tiež pomôcť našim vlastným Rómom, aby sa rovnako 
naučili vystierať a pomáhať iným Rómom. 


